



48992 - নও মুসলমি নারী তার পতিমাতাকো না-জানয়িবে ববিহ বন্ধনে আবদ্ধ হয়ছেনে

প্রশ্ন

আমি চাইনজি যুবতী। আমি একজন লবোনজি মুসলমিকে বয়িে করছি। আমার ইসলাম গ্রহণরে এটা প্রথম ও প্রধান কারণ। আমরা ইসলামি পদ্ধতিতে ববিহ বন্ধনে আবদ্ধ হয়ছি। কিছু কঠনি পরিস্থিতির কারণে আমাদের পরিবারকে না জানয়িবে আমাদের ববিহ সম্পন্ন হয়ছে। আপনার দৃষ্টিতে এটা কি হারাম? আমি বুঝতে চাচ্ছি, এটা কি কুরআন বিরোধী?

প্রিয় উত্তর

আলহামদু লিল্লাহ।

আপনার পরিবার যদি এ কারণে এ বয়িতে অসম্মতি দিয়ে য়ে, ছলে ইসলাম ধর্মাবলম্বী এবং তারা আপনাকে অমুসলমি ছলে সাথে বয়িে দিতে আগ্রহী হয় তাহলে তাদের আনুগত্য করা আপনার উপর আবশ্যিক নয়। তাদের অসম্মতিতে এ মুসলমি যুবকরে সাথে আপনার ববিহ বন্ধনে আবদ্ধ হওয়ার অধিকার রয়েছে।

আপনি কমেলাভাবে তাদেরকে রাজি করানোর চেষ্টা করুন। তাদের কাছে তুলে ধরুন য়ে, কোন অবস্থায় অমুসলমি ছলে সাথে ববিহ বন্ধনে আবদ্ধ হওয়া আপনার ধর্মে বধৈ নয়। আর যদি আপনার পরিবার এ যুবকরে ধর্মে কারণে নয়; বরং তার কিছু স্বভাব-চরিত্ররে কারণে, আচার-আচরণরে কারণে, কথিবা অন্য কিছু কারণে এ বয়িে বিরোধিতা করে থাকে যা ধর্মে সাথে সম্পৃক্ত নয়; তাহলে এ লোককে বাদ দিয়ে অন্য কোন পাত্র খোঁজা আপনার জন্য ভাল। য়ে পাত্ররে ব্যাপারে সকলে সম্মতি দবি। কারণ পতিমাতা অমুসলমি হলেও তাদের সাথে সদাচরণ করার য়ে নরিদশে মুসলমিকে দয়ো হয়ছে এটা তার মধ্যে পড়বে। য়মেনটি আল্লাহ তাআলা বলছেনে, “এবং দুনিয়াতে তাদের সাথে সদভাবে সঙ্গ দাও (বসবাস কর)।” [সূরা লোকমান, আয়াত: ১৫]

তাবারী বলেন: “দুনিয়াতে তাদের অনুগত হয়ে তাদের সঙ্গ দাও; য়ে ক্ষেত্রে তাদের আনুগত্য করলে তোমার মাঝে ও তোমার রবরে মাঝে কোন গুনাহ হবে না।” [সমাপ্ত] জামউল বায়ান (১৮/৫৫৩)

ইবনে আশুর বলেন: (আয়াতে) معروف শব্দরে অর্থ হচ্ছে, সর্বজন পরিচিতি ও সর্বগ্রাহ্য বিষয়; যা কটে অগ্রাহ্য করে না। আর সটে হচ্ছে ভাল জনিসি। অর্থ্যাং তোমার পতিমাতার সাথে ভাল সঙ্গ দাও।” [তাহরীর ও তানবীর (২১/১৬১)]

নিসন্দহে এটা কমেলা আচরণ, পরামর্শ করা ও মধুর ব্যবহারকে অন্তর্ভুক্ত করবে।



যদি কোন মুসলমি পাত্ৰে ব্যাপারে আপনারা একমত হতে না পারনে তাহলে সক্ষেত্ৰে আপনার একক সদিধান্তই চূড়ান্ত।  
আপনার উপর তাদের কোন কর্তৃত্ব নহে। কেননা বিবাহে ক্ষেত্ৰে ও অন্যান্য ক্ষেত্ৰে কোন মুসলমি নারীর ওপর  
অমুসলমি কৈ কোন কর্তৃত্ব নহে।

সারকথা হলো, আপনার বয়িৰে অভিবকত্ব আপনার কোন মুসলমি নকিটাত্বীয়কে গ্রহণ করা ফরয। যদি এমন কটে না থাকে  
তাহলে কোন ইসলামী সনেটারে পরচালক কথিবা কোন মসজদিৰে ইমাম আপনাকে বয়িৰে দতিৰে পারনে।

আল্লাহই ভাল জাননে।